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VII КЛЕТНОВСКИЕ ЧТЕНИЯ

Информационное письмо № 1

УВАЖАЕМЫЕ   КОЛЛЕГИ !

Рабочая группа по проведению VII Клетновских чтений приглашает Вас принять участие в работе конференции, которая состоится в Вязьме в марте 2022 г.
     Проведение научно-краеведческих конференций, носящих имя первой женщины-археолога Смоленщины, этнографа, краеведа, литератора, одного из первых советских профессоров – Екатерины Николаевны Клетновой (1869–1938) – стало уже доброй традицией на Вяземской земле. После долгих лет забвения по политическим мотивам её имя вернулось к нам и ныне занимает достойное место в когорте русской интеллигенции, которая в конце XIX – первой четверти XX в. внесла заметный вклад в развитие культуры нашего Отечества. Продолжается изучение разнообразных сторон деятельности Екатерины Николаевны, её идеи и мысли во многом созвучны нашему времени. 
       Тема предстоящей конференции: «Е.Н. Клетнова и музейное дело Смоленского края: история, развитие, современное состояние, персоналии».

Предлагаются следующие направления в работе конференции: 1). Новые данные о жизни и творчестве Е. Н. Клетновой; 2). История и развитие смоленских музеев.  3). Новые музеи на карте Смоленщины. 4). Незабытые имена (подвижники и энтузиасты музейного дела Смоленщины).
Заявки на участие принимаются до 1 февраля 2022 г.
 Электронные адреса подачи заявок: tatjanasergina@inbox.ru; vtsbs.mun@yandex.ru    
Форма заявки прилагается.
Материалы конференции планируется издать в 2022 г., поэтому обращаем внимание, что материалы для сборника необходимо подать в электронном виде во время работы конференции (условия оформления материалов будут приложены к информ. письму № 2).
Оплата проезда за счёт командирующей стороны. Точная дата проведения и Программа конференции будут сообщены дополнительно в следующем информационном письме в феврале 2022 г.
                                     ЖДЁМ ВАС НА ВЯЗЕМСКОЙ ЗЕМЛЕ !
Рабочая группа по проведению VII Клетновских чтений
