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«Великий командарм» : (посвящается генерал – лейтенанту, Михаилу Григорьевичу Ефремову, командиру 33 – й армии) : рекомендательный список / МБУК Вяземская централизованная библиотечная система. Городская библиотека № 4 ; сост. : И. А. Львова. – Вязьма, 2022. – 15 с. : ил.
Для широкого круга читателей.

МБУК Вяземская централизованная система муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, 2022.
Уважаемые читатели!
19 апреля 2022 года исполняется 80 лет со дня гибели генерал – лейтенанта Михаила Григорьевича Ефремова, командира 33 – й армии. К этой дате подготовлен рекомендательный список «Великий командарм», содержащий перечень литературы, в которой рассказывается о советском военачальнике, полководце Гражданской войны, Великой Отечественной войны, Герое Российской Федерации.
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«Пушки в грязи утопали по ступицу,
Люди в разбитых колдобинах вязли.
Кажется, воины, замертво падая,
Вновь поднимались, к орудиям вставали.
Пуля последняя - это нам ведомо -
Больно ужалила тело героя,
Но и сражённый врага он преследовал,
Волей бессмертной, простертой рукою.

Пётр Куликов,
отрывок из произведения
«Баллада о бессмертном генерале»
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19 апреля исполняется 80 лет со дня гибели генерала Михаила Григорьевича Ефремова. Великая Отечественная война прочно связала имя Михаила Григорьевича с судьбой 33-й армии, которую он возглавил в октябре 1941 года. В ходе декабрьского контрнаступления под Москвой 33-я армия освободила города : Наро - Фоминск, а в январе 1942 года - Боровск и Верею.
За успешно проведённое контрнаступление генерал был награждён орденом Красного Знамени. 
17 января 1942 года 33-я армия получила приказ Ставки наступать на Вязьму и освободить ее. Передовые дивизии 33-й армии совершили марш-бросок к Вязьме, но взять город не удалось, так как Вязьма была чрезвычайно укреплена.
В ночь на 3 февраля 1942 года ударная группировка 33-й армии была отрезана от основных сил фронта и оказалась в полном окружении.
 Два с половиной месяца “ефремовцы» героически сражались с фашистами и уничтожили почти восемь тысяч гитлеровцев.
 33-я армия стала армией, не потерявшей братства, человечности и способности сопротивляться до конца. Оборону 33-й армии по праву считают подвигом.
 Во главе окружённой армии стоял М.Г.Ефремов. Командарм имел возможность спасти свою жизнь, но отказался улететь на самолёте, присланным за ним в апреле 1942 года.
Погрузив знамёна, документы и раненых, он сказал: «Если моей армии суждено погибнуть, я умру вместе с ней».
19 апреля 1942 года после тяжелого ранения, Ефремов, потерявший способность передвигаться, выстрелил себе в висок. Командарм предпочёл плену смерть.
Немцы, в знак уважения, мужества и доблести полководца, похоронили его со всеми воинскими почестями в селе Слободка Угранского района Смоленской области.
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28 сентября 1952 года останки генерала были торжественно перенесены из села Слободка на воинское захоронение Екатерининского кладбища в городе Вязьма.
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7 ноября 1946 года на центральной площади в городе Вязьма был открыт величественный монумент работы Евгения Вучетича, запечатлевший образ легендарного командарма и бойцов 33-й армии.
31 декабря 1996 года М. Н. Ефремов был удостоен звания Герой Российской Федерации (посмертно).
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Рекомендуемый список литературы:
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Капусто , Ю. Б. Последними дорогами генерала Ефремова : По следам Вяземской трагедии 1942 года  / Ю. Б. Капусто. – Москва : Политиздат , 1992 . – 288с.
Это художественно – документальная книга ветерана 33 – й армии Юлии Капусто о трагедии и стойкости командарма и его бойцов.
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К 120- летию командарма М. Г. Ефремова : фотоальбом / Комитет по культуре и туризму Администрации МО «Вяземский район» Смоленской области; фото из архивов Вяземского историко – краеведческого музея и коллекции И. Д. Музыченко. – [Гагарин] : [Полимир], 2017. – 46 с. : ил.
Фотоальбом «К 120 – летию со дня рождения генерал – лейтенанта М.Г.Ефремова» подготовлен к изданию Администрацией МО «Вяземский район» Смоленской области. Основу его составляют фотографии из фондов Вяземского историко – краеведческого музея и вяземского краеведа И.Д.Музыченко.
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Мельников, В. М. Последний бой генерала Ефремова  / В.М.Мельников. - [Москва] : [б.и.], [2016]. – 832 с. : ил., карты, фото.
Автор более 15 лет изучал архивные документы, воспоминания ветеранов. Восстановил буквально по дням полную картину тех событий. Большое внимание уделено личности М.Г.Ефремова, обстоятельствам его гибели и захоронения.
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Михеенков, С.Е. Армия, которую предали. Трагедия  33 – й армии генерала М.Г.Ефремова. 1941 – 1942. /  С.Е. Михеенков. – Москва : Центрполиграф, 2010. – 351с. – (На линии фронта. Правда о войне).
Автор, на основе обширной архивной базы открывает страницы истории Вяземского окружения, рассказывает о непростых взаимоотношениях М.Г.Ефремова и Г.К.Жукова.
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Потёмкин И. А. Противостояние : художественно - документальный роман / И. А. Потёмкин. – 2 е изд., испр. и доп. – Москва : У Никитских ворот. – 2020. – 720 с.

Это художественно – документальный роман не только о судьбе великого командарма. Это эпопея жёсткого ПРОТИВОСТОЯНИЯ наших окружённых войск с превосходящими силами противника. Это пёстрое полотно о судьбах наших бойцов и офицеров – таких разных, но одинаково испытывающих голод и прочие невзгоды окружения.
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Городская библиотека № 4,
Смоленская область, г. Вязьма,
ул. Юбилейная, д. 9-А,
контактный телефон: 8(48131) 2- 86 -50,
е-mail : vtsbs.mun20@yandex.ru
