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Лев Николаевич Гумилёв — советский и российский учёный, писатель и переводчик, археолог, востоковед и географ, историк, этнолог, философ.
«Автор за 75 лет своей жизни работал и в геологии, и в географии, но во всех этих науках встречал только феномен (явление), который можно описать словами, а измерить—либо простыми цифрами, либо понятиями «больше-меньше», «дальше-ближе», «древнее-новее». К этому естественнонаучному подходу автор привык настолько, что даже историю, казалось бы, вполне гуманитарную науку, он стал изучать, руководствуясь натуралистскими принципами. За это он имел много неприятностей и обид, но теория этногенеза была создана, и даже приписана академику Ю.В. Бромлею…
Поскольку нет и не может быть научной идеи без персоны автора, ибо для мысли нужна голова, а она у человека всего одна, то очевидно, что у каждого учёного, как человека, есть личная жизнь: школьные годы, тяжёлые экспедиции, служебные неприятности, да и болезни. Но, вместе с тем, у него есть бескорыстный интерес к предмету исследования… Желание понять три вещи: «как?», «что?» и «что к чему?» представляется ему самоцелью...»
Лев Гумилев, «Биография научной теории, или Автонекролог».
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