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От составителя



Данный указатель подготовлен к 85-летию со дня рождения Валерия Ефимовича Рудницкого.
В нем содержится его краткая биография, представлен список книг с его стихотворениями, список стихотворений из сборников и периодической печати, а так же представлены статьи о нём.
Структурно указатель разделён на семь разделов, внутри которых библиографические записи расположены в алфавитном и хронологическом порядке.
При работе с указателем были использованы каталоги, картотеки, книжные фонды Вяземской централизованной библиотечной системы, и электронные базы сети Интернет.
Указатель рассчитан на краеведов, преподавателей, студентов, библиотечных работников, и всех тех, кто интересуется творчеством и жизнью Валерия Ефимовича Рудницкого.
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Не забыть родимые края,
Хату под дубком в окошках узких.
Деревушка Неговка моя
Затерялась в пущах белорусских.

Где она? Всего подать рукой.
Только так длинна моя дорога.
И навеки близкой и родной
Стал мне город в одеянье строгом…

И в любви как женщине клянусь,
И молю, чтоб до конца с тобою.
Вязьма, я не предал Беларусь,
Просто стала ты моей судьбою.


Биография

Валерий Ефимович Рудницкий  родился 5 октября 1937 года в  деревне Неговке Гомельской Гомельской области. Окончив Ленинградский институт инженеров железнодорожного транспорта, в 1959 году приехал на работу в Вязьму. 
Семнадцать лет проработал на железной дороге. Начал свою трудовую деятельность мастером на железной дороге, затем стал генеральным директором объединения  «Стройконструкция», а в конце 80-х годов вошел в состав руководства Вязьмы.  С 1992 по 1997 год занимал должность Главы администрации Вяземского района. 
Переехав в 1997 году в Смоленск, работал председателем областного комитета по средствам массовой информации и полиграфии, директором издательства  «Смоленская городская типография». Возглавляя издательство, В. Е. Рудницкий активно помогал прозаикам и поэтам в подготовке и выпуске книг. 
В свободное время писал стихи и песни. Стихи его публиковались в газетах, журналах, коллективных сборниках, антологиях «Смоленская лира» и «Годовые кольца». Ещё в 1975 году вошёл в Союз писателей. За годы своего писательского пути издал более 20 собственных книг. 
Он автор поэтических сборников: «Осенние клавиши», «Долгие дожди», «Шаги к исповеди», «Не оглянись», «Наваждение», «Просто Октябрь», «Я буду ждать», «Не суди», «Я жизни признаюсь в любви», «Осенняя песня» и других. Лирика Валерия Рудницкого продолжает традиции русской песни и романса. На его стихи написано более 100 песен и романсов. 
Творческая работа поэта отмечена литературными премиями  А. Т. Твардовского им. И М. В. Исаковского.
В стихах Валерия Ефимовича Рудницкого перед читателем предстает противоречивый и сложный духовный мир современного человека. Поэт умеет гражданские мотивы выражать как глубоко личное переживание. 
В стихотворении «Две родины», написанном в давние годы, он назвал Вязьму своей второй родиной, после белорусской деревеньки Неговка,  в которой родился. 
В 2008 году В. Е. Рудницкому, заслужившему широкую известность и уважение жителей города  было присвоено звание «Почётный гражданин города Вязьмы». 26 марта 2021 года на доме, в котором он жил долгие годы, была установлена мемориальная доска в память о нем.

Пусть волею судьбы необъяснимой
По улицам другим теперь хожу,
Я – гражданин твой, город мой любимый,
Высоким этим званием горжусь.

Здесь было все: признания, приветы,
Здесь от любви кружилась голова.
И дочь, что в мир пришла в начале лета,
И внука удивленные слова.

Забвеньем эту память не разрушу,
Ты что могла мне, Вязьма, отдала.
И греют растревоженную душу
Зажженные рассветом купола.

Чем отплатить, родная, я не знаю
За дружбу, за приют, за добрый кров
И за людей, что щедро отвечают
Своей любовью на мою любовь.

Пусть волею судьбы необъяснимой
По улицам другим теперь хожу,
Я – гражданин твой, город мой любимый,
Высоким этим званием горжусь.

Валерий Ефимович Рудницкий ушел из жизни 27 марта 2020 года в Смоленске.
«Добро навеки остается». Этой строчкой из цикла стихов поэта «Меня не лечит время»  можно охарактеризовать весь жизненный и творческий путь Валерия Ефимовича Рудницкого.  
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